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Ata da vigésima quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e quatro. Aos três dias do 

mês de setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República 

Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário 

o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado 

Wolfring, Dirceu Biolchi, Iamax Prado Custódio, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe 

Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida Silva, Odinéa Serrão 

Peres, Orismar Pereira Gomes, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas e Thiago 

Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste 

dia e solicitou ao vereador Iamax Prado Custódio que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia 

Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: MEMO Nº 001/2024 GAB. VER. Etevaldo Pereira Lima, 

que justifica sua ausência na sessão do dia 03 de setembro de 2024. Para tramitação: Projeto 

de lei nº 056/2024 de autoria do vereador Thiago Maciel Neves, institui e inclui no calendário 

oficial do município de Itaituba o dia 24 de maio como dia municipal do Street Fighter e dá outras 

providências. O referido projeto foi enviado a sala de comissões para análise e parecer. Para 

votação: Projeto de lei nº 034/2024 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, 

que determina mão única a 10ª rua, denominada Avenida Santa Catarina, sentido Rodovia 

Transamazônica ao Bairro Jardim das Araras e dá outras providências. Após o prazo do pedido 

de vista o projeto foi colocado em discussão e votação, o vereador Thiago Maciel sugeriu que 

o autor do projeto retirasse o mesmo de pauta de votação para que fosse discutido em reunião 

com os moradores da 10ª rua. O vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, autor do projeto, 

acatou a sugestão e retirou o projeto de pauta. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o 

vereador Conrado Wolfring, comentou sobre o projeto do vereador Peninha e que as grandes 

cidades têm muitas ruas com mão única para organizar o trânsito. Disse que uma alternativa 

seria o vídeo monitoramento das vias públicas municipais e educar os motoristas com 

campanhas. Falou sobre obras superfaturadas do executivo municipal e que o relatório já está 

pronto e será divulgado na mídia local. Comentou sobre a saúde do município e falta de 

profissionais especialistas, cobrando a contratação sempre. Finalizou dizendo que voltará a 

atuar pelo polícia civil em Itaituba, apesar da perseguição do prefeito Valmir e o senhor Sena 

do DETRAN. Disse que está apoiando um novo governo porque acredita que farão um ótimo 

trabalho, caso contrário “pulará do barco”. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos, comentou sobre o Programa Jovem Aprendiz e achou interessante esse tipo de 

interação do jovem com o primeiro emprego e sugeriu que esta casa adotasse, para os 



 
REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

ESTADO DO PARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAITUBA 
 

Av. Getúlio Vargas N.º 419-Telefone:  ( 093 )3518-2305   -   CEP: 68.180-000   -   Itaituba - Pará 
e-mail: camara@camaraitb.com.br 

www.itaituba.pa.leg.br 

 
2 

 
 

 

próximos anos, a implantação do programa. Falou que está faltando medicamentos nos postos 

de saúde para os pacientes hipertensos, pedindo providências a respeito. Fez comentários 

sobre as pessoas que falam que hoje ele é oposição ao executivo municipal atual e está numa 

nova fase, que todos deveriam respeitar. Criticou o ex-secretário de educação do município e 

que ele fica espalhando fakes News que foi o melhor secretario que a cidade já teve. Disse que 

ele está inelegível e conseguiu uma certidão do TCM, acusando o órgão de ser corrupto. Usou 

a palavra o vereador Thiago Maciel, comentou sobre o projeto do vereador Peninha e que 

visitou a via pública e pôde constatar a realidade com os moradores. Falou sobre a criação dos 

polos de esportes nos municípios e que tem apoio do deputado Cassio Andrade e que servirá 

para melhorar a questão esportiva no município e região. Falou sobre sua atuação nesta casa 

como vereador e todos precisam saber dos seus feitos e criticou os vereadores colegas que 

interpelam e falam mal dos edis desta casa. Finalizou registrando a presença de populares em 

plenário. Com a palavra o vereador Felipe Marques, falou sobre sua troca de partido e que hoje 

sente bem onde está e fez uma reflexão sobre seu mandato nesses anos. Fez críticas ao ex-

secretário de educação e que ele está inelegível e assim permanecerá. Comentou que o 

município está deixando de receber recursos para os centros de referência de saúde porque 

não fizeram o cadastro no DataSUS. Disse que os investimentos em infraestrutura, nesse 

governo, foram superiores aos investimentos na área da saúde. Falou que irá protocolar um 

documento junto aos órgãos competentes para apurar essas situações. Com a palavra a 

vereadora Maria de Almeida, falou que escutou as denúncias serias que alguns vereadores 

trouxeram. Disse que apurou algumas e em especial a que o vereador Conrado e que a doutora 

Leopoldine não é cardiologista. Falou que ela é médica e é concursada pelo município e atende 

no Hospital Regional em Itaituba. Fez comentários das suas visitas nas comunidades e sua 

atuação enquanto vereadora. Disse que tem uma maneira diferente de fazer política e não fica 

atacando e nem falando mal dos vereadores desta casa. Falou sobre a qualidade da energia 

elétrica nas comunidades e que causa muito prejuízo para os moradores. Disse que esta casa 

tem poder de fazer alguma coisa a respeito e quer que seja feito, pedindo apoio da mesa desta 

casa. Usou a palavra o vereador Ronny Freitas, comentou sobre a semana da pátria e que os 

moradores estão cobrando a recuperação das estradas das vicinais onde os alunos farão o 

desfile, pois o executivo ainda não mandou as máquinas. Disse que a população está 

convocando os pais para pegar suas enxadas para recuperar as estradas, finalizando cobrando 

providências da prefeitura municipal. O presidente sugeriu que não fosse feito o intervalo 

regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação, ela foi aprovada 

por unanimidade. ORDEM DO DIA: requerimento n° 297/2024 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, solicito a realização de ação de limpeza as margens da Bueira do Bom 

Jardim, estrada do BIS. requerimento n° 298/2024 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de 
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Sousa, solicita recapeamento asfáltico na 2ª rua, entre as travessas Justo Chermont e 15 de 

agosto, cidade alta. Aprovados por unanimidade. Requerimento n° 299/2024 de autoria da 

vereadora Odinea Serrão Peres, requer do executivo municipal a instalação de redutores de 

velocidade (Faixa elevada), na 5 rua Bairro da Liberdade, sentido Transamazônica. 

Requerimento n° 300/2024 de autoria da vereadora Odinea Serrão Peres, requer o serviço de 

limpeza e recolhimento de entulhos na 9ª rua Bairro da Liberdade. Aprovados por unanimidade. 

Moção nº 042/2024 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, requer aprovação de aplausos 

de moção honrosa ao senhor Harlysson Nunes Souza. Moção nº 043/2024 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer aprovação de aplausos de moção honrosa ao senhor 

Joaquim Albino Mota. Aprovadas por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o 

presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será lida 

e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz 

Moraes primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

                     Dirceu Biolchi                                       Luiz Fernando Sadeck dos Santos   

                       Presidente                                                           2º Secretário  


